



## 王敏赴重点企业开展主题教育课题调研

本报讯(本报综合报道)昨日下午,市委常委、区委书记王敏赴特斯拉汽车销售服务(杭州)有限公司、杭州大王椰控股集团有限公司两家重点企业,开展主题教育课题调研。区领导朱国军、汤卫参加。

2021年落户萧山的特斯拉汽车销售服务(杭州)有限公司,是特斯拉在杭州设立的外商独资零售贸易总部,也是全省最大的新能源汽车直营品牌公司。2022年,该公司在年度销售额、实缴纳税等方面实

现了业绩的重大突破。王敏走进特斯拉汽车销售服务(杭州)有限公司,看展厅、听介绍、开座谈,详细了解企业经营情况,与企业负责人深入探讨创新发展之策,并就企业提出的问题和意见建议作了认真回应。他说,特斯拉汽车在行业内具有一定优势和影响力,要积极抢抓新能源汽车下乡试点的契机,政企联手,在消费券发放、充电桩设置等方面持续加力加劲,进一步形成鼓励新能源汽车消费的氛围。同时,

萧山有完善的汽车产业链,相关部门要和特斯拉汽车双向互动,以系统重塑的理念,进一步加强顶层设计,在消费端与生产端协同发力,共同打造绿色交通示范区。

杭州大王椰控股集团有限公司近年来将总部正式回归萧山,并且依托数字化平台,从传统生产销售模式转向数字资源共享模式,占据产业链的关键环节,走出了一条“两业融合”的新路。

王敏参观了企业展厅,大王椰家居装饰材料产业云链省级行业工业互联网平台,向企业负责人详细询问市场拓展、低碳绿色发展等情况,对企业的发展模式、发展理念予以充分肯定。他称赞企业是“地瓜经济”的代表,要充分发挥示范带动作用,坚定不移深耕专业领域,持续推进数字化、智能化升级,不断提升产业引领力和市场竞争力,以点上突破实现面上跃升,推动萧山“地瓜经

济”根壮叶茂。

王敏在调研中强调,要认真落实中央关于开展主题教育的决策部署和省委、市委有关要求,坚持问题导向、靶向攻坚,切实把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措。当前,各级各部门要积极主动靠前帮助企业解决现实难题,为企业高质量发展创造条件、给予支持、提供保障,坚决打赢经济翻身仗,确保实现“双过半”“半年红”。

## 我区防范邪教宣传月活动启动

本报讯(记者 何可人)为进一步筑牢反邪教防线,护航平安亚运,昨日上午,2023年我区防范邪教宣传月活动启动仪式暨“百名讲师进百村、校”宣讲活动在盈丰街道举行。区委副书记、政法委书记李军出席。

近年来,我区扎实推进反邪教工作,反邪教警示教育基地实现镇街全覆盖,人民群众防邪、反邪的意识和能力逐步增强,形成了上下同心、齐抓共管的良好局面。为进一步织密反邪教防护网,2021年,区反邪教协会联合相关部门推出“崇尚科学 反对邪教 我们在行动”——“百名讲师进百村、校”宣讲活动(简称“双百”活动),组建区反邪教讲师团,计划利用5年时间,让百名讲师走进百个村(社区)、学校进行宣讲。截至目前,该活动已走进21个村(社区)、20所学校,并开展了6场线上直播活动,吸引近42万网民在线参与,营造了浓厚的反邪教社会氛围。

邪教讲师团讲师代表分享了参与“双百”活动心得,区反邪教协会向盈丰街道“亚运V站”赠送了反邪教书籍,盈丰街道、宁围街道、城厢街道、瓜沥镇、临浦镇分别成立了反邪教宣传志愿服务队,区反邪教讲师团讲师朱俊作反邪教主题宣讲。

接下来,区反邪教协会将继续创新开展反邪理论研究,不断拓展反邪宣传普及面、受众面、覆盖面,努力营造文明和谐、平安健康的社会氛围,为杭州亚运会的举行保驾护航。



近日,由城厢街道青城巷志愿服务中心、韩卫国钢琴技师工作室负责人韩卫国无偿提供的共享钢琴落户城厢街道休博社区金秋驿站。驿站有了钢琴后,社区居民可以练练琴、弹弹琴,共享音乐的魅力。 记者 范方斌 摄

## 连续22年 我区临床用血100%来自无偿献血

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 俞丽坤)记者从2023年度无偿献血工作会议上获悉,我区连续十年被浙江省政府授予全省无偿献血先进县(市、区)称号。

成为保障我区临床用血的“主力军”。在团体献血中,政府公务员、高校学生、企事业单位人员和医务人员发挥了积极作用。

近年来,随着数字化改革的深入,我区无偿献血服务也迈向智能化。全区首个智能化采血系统投入使用,打破各部门间信息壁垒,实现献血数据、用血数据等在采供血机构和用血医院之间互联互通,实现血液从采集、制备、储存、运输到临床使用的全流程数字化管理。

为了拓宽萧山献血服务半径、方便群众献血,优化献血网点布局,今年我区增设了七彩社区献血点,一辆大型双拓展锂电池献血车启用,超大的空间、先进的设施、温馨的服务,为献血者提供了更舒适的献血环境。6月14日,我区即将迎来第二十个“世界献血者日”。汇聚青春正能量,无偿献血传爱心,我们呼吁更多的爱心人士加入无偿献血者队伍,为萧山临床用血筑起“安全城墙”。

血液作为稀缺的公共资源,关系到百姓的生命健康和社会稳定。萧山作为人口大区、经济强区,省级医院正在陆续进驻,医疗服务需求不断增大,临床血液供应与应对紧急供血任务十分艰巨。据悉,我区去年无偿献血15841人次,累计24177单位;全区临床使用红细胞15405单位,使用血小板9106单位,连续22年保证临床用血100%来自无偿献血,为我区医疗单位危重病伤员抢救提供了有力保障。

去年,我区累计开展团体献血活动62次,招募无偿献血者9625人,累计献血量达2749升,团体献血占全血献血人数的65.7%。此外,江寺公园和旺角城两个街头献血点错时开放,全年街头献血总计5017人次,同比增长2.7%。

2022年末,受新冠疫情和寒潮天气的影响,街头人流量锐减,血液库存紧张的压力前所未有。对此,区委、区政府高度重视,在全区发出了无偿献血倡议书。一时间,一股献血暖流在全区涌动,传化集团、所前镇、进化镇、义桥镇及海盟控股集团等单位敢于担当,率先组织406人参与献血。全区机关事业单位党员干部纷纷响应,1600余名党员干部在春节前后纷纷

到了整体提升。如今,公园里绿草如茵,树木枝繁叶茂,蓝色的智慧跑道更增添了现代感和亚运元素,得到了居民的一致好评。

奔竞大道作为串联亚运场馆、国博中心、亚运村等点位的主干道,是环境提升的重点区域。经过改造提升后,道路绿化隔离带里是精心设置的花卉,十字路口布置了可爱的亚运吉祥物,综合训练馆附近的绿化节点处,则设置了一处“永远向前”的亚运景观小品。当地涉亚点位工作组联络人说,除了补植绿化外,每个月还会对场馆周边及保障点位的周边环境进行常态化巡查。

下阶段,我区将以无处不精细、全域皆风景为目标,持续对重点区域进行跟踪督查,按时保质完成环境提升,确保整治长效,持续提升环境,添彩亚运。

## 西电杭州研究院与阿里云签署全面合作协议

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 冯益华)日前,西安电子科技大学杭州研究院与阿里云在杭州签署校企全面合作协议,双方将在国产软件前沿技术、数字赋能应用、人才联合培养等方面进行全面合作。

技大学杭州研究院进行相关数字赋能应用的探索。同时,双方还将在创新研究、联合人才培养方面展开广泛合作。

阿里云致力于使用普惠算力以及普及AI技术支持千行百业的数字化发展,对双方未来就科研和人才方面的深度合作满怀信心,“这次携手西电杭研院这样的高校和科研机构,打造产学研高效协同深度融合的创新体系,将为全社会的数字化转型发展贡献更多力量。”

根据合作协议,未来,西安电子科技大学杭州研究院将发挥在科研和人才方面的优势,阿里云将发挥在云计算、人工智能等数字技术领域的优势,共同推进软件技术创新,并共同申报国家、省级科研平台及科研课题;阿里云支持西安电子科

按照模拟情景,该楼层的一间住房内,有烧水壶底座冒烟起火的紧急状况发生,烟感探测器探测到异常后,迅速将报警信息传递至消防中心,巡逻人员第一时间上门查看,发现房门紧锁,无法进入。

## 亚运村首次开展消防应急演练

本报讯(首席记者 黄婷)“请注意,现在有紧急情况,请大家保持镇静,有序沿紧急通道安全撤离,谢谢合作!”日前,在杭州亚运村媒体村一区3号楼二楼的楼道内,广播里响起了“急促”的声音,杭州亚运村“安全生产月”消防应急演练活动正式拉开帷幕,60名相关工作人员到场参加演练。

现场情况被迅速上报,破拆、救援、灭火队员第一时间赶到现场,用最快速度展开行动。房门被打开,被困人员脱困,消防车到位后,利用云梯展开紧急救援。

除了登高救人、疏散演习外,亚运村消防救援站的专业人员还在现场进行了各类型灭火器、水带连接、消火栓使用等实操演示,并对包括心肺复苏在内的多种自救及他救方法,进行了详细讲解,让现场参与者收获颇丰。

与此同时,屋内明火被迅速扑灭,该楼栋内的居住人员也在救援队员的引导下,快速、有序、安全地完成撤离。短短几分钟,现场状况得到了控制。

### 导读

## 萧山杨梅 随小学语文教材声名远播



## 飞越萧山

6月11日,百名无人机飞手将操控无人机飞越萧山,将萧山的独特韵味展现给广大市民。图为昨日区无人机协会的会员在湘湖花海进行直播前的无人机操演。

通讯员 丁智荣